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Aufgabe 2.1. (4 Punkte)
Sei X ein topologischer Raum. Zeige die folgenden Aussagen:

(i) A ⊂ X ist genau dann offen, wenn A ∩ ∂A = ∅ gilt.
(ii) A = A ∪ ∂A.

(iii) int(A ∩ B) = Ȧ ∩ Ḃ.

(iv) A ∪ B = A ∪ B

Aufgabe 2.2. (4 Punkte)
Sei X eine Menge.

a) Sei I eine Indexmenge und sei (Oi)i∈I eine Familie von Topologien auf X. Zeige,
dass

⋂
i∈I Oi eine Topologie auf X ist.

b) Sei S eine Subbasis einer Topologie O auf X. Sei

I = {O′ ⊂ P(X) : S ⊂ O′ und O′ ist eine Topologie auf X}.
Zeige, dass

O =
⋂

O′∈I

O′

gilt.
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